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PROCÈS-VERBAL  

de la réunion du Conseil d’Administration  

du 26 avril 2024 

 

Présents : 

Fabien ROGER, président 
Michel PESCE, vice-président  
Julien PERRIN, vice-président  
Marie Claire BERGUES, secrétaire 
Fabienne PUECH, trésorière 
Astrid POTIER, membre 
 
Excusés avec bon pour pouvoir : 
Anne GARAIX, membre 
 
Excusées : 
Nathalie GUILHAUMOU, vice-présidente 
Virginie EDOUARD, membre 
Camille MAGNIEN, membre  
Muriel ZANARDO-BENECH, membre 
 

La réunion s’est déroulée au SESSAD Fontcaude à MONTPELLIER et en visioconférence de 

14 h à 16 h. 

Ordre du jour : 

1. Approbation du procès-verbal du 4 mars 2024 

Le procès-verbal est approuvé sans modification à l’unanimité des participants. 

 

2. Point sur les adhésions 

A ce jour, 57 SESSAD/DPMO ou association ont réglé leur cotisation pour 2024. 

Nous comptons 77 SESSAD et DPMO adhérents (5 dans l’Ariège, 5 dans l’Aude, 4 dans 

l’Aveyron, 11 dans le Gard, 5 dans la Haute-Garonne, 3 dans le Gers, 20 dans l’Hérault, 1 

dans le Lot, 2 dans la Lozère, 3 dans les Hautes-Pyrénées, 7 dans les Pyrénées-Orientales, 

8 dans le Tarn et 3 dans le Tarn et Garonne). 
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Avec les 2 personnes ayant été en fonction dans un SESSAD ou DPMO qui ont renouvelé leur 

adhésion, le nombre de cotisations s’élèvent à 59 (65 au total en 2023) et d’adhérents à 79 

(84 au total en 2023). 

Les 13 départements de la région sont représentés. 

Suite à la réception des cotisations pour 2024, le site est mis à jour régulièrement en pages 

« Accueil » et « Nos adhérents ». 

3. Rendez-vous des SESSAD et DPMO 

 

- Retours sur le 5ème rendez-vous  

Les différentes présentations de qualité sur la thématique « L’accompagnement des familles 

vers la demande de soins » ont été suivies par un échange entre les participants : 

➢ Présentation du déploiement de la Charte Romain JACOB en Occitanie par 

Fabien ROGER, directeur du CMEE Fontcaude (34) et président de 

l’association et de divers documents  

➢ Interview sur YouTube de Pascal JACOB qui n’a pas pu être visionné à 

cause d’un problème de son. Le lien sera transmis dans le courriel envoyé 

prochainement aux participants. 

➢ Présentation de la convention signée entre le CHU de Montpellier et 

l’association Adages pour l'accompagnement des personnes en situation 

de handicap et vulnérables par Emilie GUEGUINOU, directrice du Pôle 

Qualité, Développement et Responsabilité Sociétale des Organisations 

(RSO) - Adages  

➢ Partage de pratiques concernant l'accompagnement éducatif gradué 

d'accès aux soins par Marion TROCELLIER et Charline BOUEILH, 

éducatrices spécialisées au SESSAD Sol-N (34)  

➢ Témoignage de la mère d’un jeune accompagné par le SESSAD Sol-N (34) 

qui n’a pas pu être visionné à cause d’un problème de son. Nous le 

présenterons à notre journée du 29 mai 2024 avec une autorisation écrite. 

Participation : 32 SESSAD et DPMO (aux précédents 51, 62, 23 et 38) et 80 participants 

inscrits (aux précédents 108, 165, 53 et 101).  

12 départements étaient représentés et 1 excusé (Cf. document sur les participants par 

départements et par fonctions).  

Un courriel a été adressé aux inscrits (et à la structure excusée) pour les informer que les 

divers documents étaient sur le site et aux intervenants pour les remercier de leur présentation 

de qualité. 

 

Les divers documents présentés peuvent être consultés sur le site de l’Association en page 

« La vie de l’Association » dans la rubrique « Les rendez-vous des SESSAD et DPMO ».  

 

- Préparation du rendez-vous exceptionnel  

 

➢ La thématique sera dans la continuité de notre journée du 29 mai 2024 « La 

transition inclusive – Quel(s) accompagnement(s) pour les structures ? » 

 

➢ La date et les horaires : le jeudi 4 juillet 2024 de 9h30 à 12h 

 

➢ Les interventions : 
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✓ Conférence de François BERNARD, directeur général du GAPAS, 

Auteur de 100 idées sur la transformation de l’offre 

✓ Leïla LAVIGNOTTE, accompagnement ludique et participatif des 

ESSMS à « trouver un chemin entre contraintes institutionnelles et 

réponses aux besoins des personnes accompagnées » 

✓ Présentation de l’ANDIME (Association Nationale des Dispositifs 

Inclusifs Médico-Educatifs) par son président, Dominique 

DRIOLLET, directeur d'un IME-Sessad à l'Association Le Nid 

Basque (64). Le projet de l’ANDIME vise à « fédérer l’ensemble des 

personnes concernées et des acteurs des dispositifs de type IME, 

SESSAD, DAME, DIME autour des questions spécifiques à 

l’accompagnement des enfants, adolescents et jeunes adultes 

présentant des troubles du neuro-développement ». 

 

➢ Planning : le rendez-vous étant le jeudi 4 juillet 2024, envoi de l’invitation le 
jeudi 6 juin, relance le 20 juin, retour du bulletin d’inscription avant le 27 juin 
et envoi du lien le mardi 2 juillet. 
Une réunion préparatoire se tiendra le mercredi 12 juin. 

 

- Préparation du 6ème rendez-vous  

 

➢ La thématique retenue pour ce 6ème rendez-vous est « Le TDA/H ».  

 

➢ Les interventions :  

✓ Proposition d’intervenants par Nathalie GUILHAUMOU 

✓ Proposition d’intervenants par Julien PERRIN : présentation d’un 

groupe BARCKLEY 

✓ Proposition d’intervenants spécialistes : Occitadys, START 

(ANCREAI) 

 

➢ Planning : le rendez-vous étant le jeudi 17 octobre 2024, envoi de l’invitation 
le jeudi 19 septembre, relance le 3 octobre, retour du bulletin d’inscription 
avant le 10 octobre et envoi du lien le mardi 15 octobre. 
Une réunion préparatoire se tiendra le vendredi 11 octobre de 14h à 16h. 

 

- Rendez-vous de 2025  

Des rendez-vous « itinérants » pourraient être envisagés pour aller à la rencontre de nos 

adhérents. 

 

4. Organisation de la journée de 2024 

 

L’intitulé de la journée : « La transition inclusive – Quel(s) accompagnement(s) pour la 

réussir ? (pour les associations, établissements, services, dispositifs, familles, structures 

scolaires,…) » 

 

La plaquette envoyée le mercredi 3 avril contenait d’un côté l’argumentaire rédigé par le 

président et de l’autre le programme suivant :  

- 9 h 30 : Accueil convivial 

- 10 h : Ouverture de la journée par Fabien ROGER, président de l’Association et 

Bruno FOUCARD du cabinet BFA-POM 

- 10 h 30 : Conférence-débat « Qu’est-ce qu’être inclusif ? Sens et enjeux du 

mouvement inclusif » par Charles GARDOU, Anthropologue, Professeur émérite à 
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l’Université Lumière Lyon 2, Directeur de la Collection Connaissances de la 

diversité (érès) 

- 11 h 30 : Témoignages de jeunes, de représentants légaux, d’adhérents 

d’association de parents sur des parcours plus ou moins inclusifs  

- 12 h 00 :  Présentation de l’avancée des travaux de recherche sur les politiques 

d’inclusion dans deux systèmes éducatifs : français et québécois par Clara 

SALESSES, doctorante en Sciences de l’Éducation et de la formation à l’Université 

Toulouse II et l’Université Laval (Québec) 

- 12 h 30 : Buffet déjeunatoire par l’atelier du Trenel, traiteur associatif à 

CARCASSONNE. Le responsable de l’atelier restauration de l’ESAT L’Envol de 

PENNAUTIER ayant répondu à notre rappel de devis le 5 avril qu’il ne serait pas 

en mesure d’assurer la prestation, leur fournisseur de repas ne pouvant pas 

assurer la commande ce jour-là. 

- 13 h 30 :  Présentation d’un travail de recherche au sein de l’institution scolaire et 

des adaptations nécessaires de l’école pour faire disparaître l’échec scolaire par 

Juliette SPERANZA, auteure, doctorante en philosophie et militante pour la 

neurodiversité  

- 14 h 30 :  Présentation de la logique dispositif d’un point de vue « théorique »  et 

son déploiement opérationnel (Etape clé, processus interne, externe, …) par Agnès 

KABANTCHENKO, directrice du CREAI-ORS OCCITANIE et Nicolas FRANCO, 

Directeur DITEP Peyrebrune Caminem, Membre du CA de l'AIRe, représentant du 

projet MATEO, déploiement du dispositif ITEP Occitanie  

- 15 h 30 :  Clôture de la journée : Fabien ROGER a envoyé une invitation à Régine 

MARTINET, Directrice adjointe à l'offre de soins et de l'autonomie pour le secteur 

médico-social à l’ARS et à Guillaume LAFFITTE, Inspecteur de l'éducation 

nationale - conseiller technique école inclusive auprès de la rectrice de l'académie 

de Montpellier. Julien PERRIN sollicite l’IEN SDEI du TARN en relais pour contacter 

Philippe MONTOYA, Inspecteur de l'éducation nationale - conseiller technique 

école inclusive auprès du recteur de l'académie de TOULOUSE. 

Pour les témoignages de jeunes, de représentants légaux, d’adhérents d’association de 

parents : 

- Jeune de l’ESAT Hors les murs La Palanca (34) en présentiel 

- Jeune de l’Habitat inclusif (34) : Christine CIARAVINO, chargée de Projet 

Développement Inclusif à l’UGECAM OCCITANIE a indiqué que l’intervention d’un 

locataire de l’habitat inclusif va être compliquée. Elle propose que l’animatrice fasse un 

retour d’expérience. Nous serions davantage favorables à présenter une vidéo d’un 

jeune en témoignage. 

- Vidéos de témoignages de familles dans divers domaines d’inclusion (max 10 min) à 

répartir dans la journée. Les membres du Conseil d’Administration ont été sollicités afin 

de réaliser chacun une vidéo en plus de celle réalisée par l’équipe du SESSAD SOL-

N. Nous devons à nouveau constater une absence de retour. 

- Autres propositions d’intervention : Géraldine et Nicolas MARTIN, parents d'un enfant 

de 19 ans avec un trouble du spectre autistique (TSA) mais aussi enseignants et 

pédagogues, porteurs, à la croisée de ces différentes approches, d'un regard inclusif 

sur la personne en situation de handicap, nous ont adressé un courriel spontané pour 

se présenter. Fabienne PUECH les contacte.  

 

Concernant la logistique : 

- Déplacement aller-retour des intervenants, Charles GARDOU et Juliette SPERANZA : 

billets de train à prendre par la trésorière. 

- Hébergement pour le mardi 28 mai au soir à réserver par la secrétaire. 
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- Accueil et buffet déjeunatoire : le devis de l’atelier Le Trenel a été renvoyé signé et le 

nombre total d’inscrits leur sera communiqué le 16 mai 2024. 

 

A ce jour, 36 SESSAD et/ou DPMO se sont inscrits (32 adhérents, 1 en cours d’adhésion et 3 

non adhérents) ce qui représente 128 participants inscrits. 12 départements sont représentés. 

 

Un rappel avec le programme définitif sera envoyé le 29 avril 2024, la date limite d’inscription 

étant le 15 mai. 

 

5. Points divers 

 

- Réunion de l’Assemblée Générale ordinaire et réunion du Conseil d’administration 

✓ La réunion de l’Assemblée Générale Ordinaire pour l’exercice 2023 se 

tiendra à l’issue de notre journée à Carcassonne le 29 mai 2024 de 16h15 

à 17h 

✓ La prochaine réunion du Conseil d’Administration se déroulera à l’issue de 

l’Assemblée Générale. A l’ordre du jour : approbation du Procès-Verbal du 

26 avril 2024 et élection des membres du bureau 

 

Envoi d’un courriel le 10 mai 2024 : 

✓ aux adhérents avec en pièces jointes l’invitation et le bulletin-réponse avec 

bon pour pouvoir, pour la réunion de l’Assemblée Générale Ordinaire  

✓ aux membres du Conseil d’Administration avec en pièces jointes la 

proposition de procès-verbal de la réunion du 26 avril 2024, l’ordre du jour 

et un bon pour pouvoir, pour la réunion du Conseil d’Administration 

 

- Mise à jour du site : 

➢ Liste des SESSAD et DPMO annexée aux statuts modifiée et validée 

➢ Coordonnées des SESSAD, DPMO et EMS d’OCCITANIE avec sigles 

mises à jour à février 2024 

 

 

La prochaine réunion du Conseil d’Administration se déroulera le mercredi 29 mai 2024 à 

l’issue de la réunion de l’Assemblée Générale. Si la réunion de de l’Assemblée Générale ne 

peut pas se tenir en raison du quorum non atteint, report au mercredi 12 juin 2024. 

 

La secrétaire 

Marie Claire BERGUES 

                           

Siège social : 20 rue des Frères Lumière 34830 JACOU 
Téléphone : 06 51 13 23 97 
Courriel : asso.sessad.dpmo.occitanie@gmail.com 
Site : www.asso-sessad-occitanie.fr  
 

N° RNA : W302010146 
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